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ACTA Nro. 032 – 2023 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL CONCEJO DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GONZALO PIZARRO, CELEBRADA EL DÍA MARTES 17 DE OCTUBRE DEL 

2023. 

Siendo las 09h00 del martes 17 de octubre del 2023; se inicia la sesión ordinaria de 

Concejo presidida por el Ingeniero Darwin Enrique Azes Llumitaxi en su calidad de 

Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Gonzalo 

Pizarro. Contando con la presencia de los señores Concejales Jefferson Hugo 

Tenorio Guerrero, Jorge Edizon Tipanluiza Vega, Luis Arturo Narváez Burbano, 

Rosa Patricia Vargas Grefa y Wilmer Gustavo Corrales Quishpe; Actúa el Abogado 

Edwin Méndez Peñafiel en calidad de secretario del Concejo del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Gonzalo Pizarro. Con lo cual se 

constituye el cuerpo edilicio, con el objeto de tratar los siguientes temas del orden 

del día: 

1. Constatación del Quórum. 

2. Instalación de la sesión. 

3. Aprobación del orden del día. 

4. Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria Nro. 030-2023 de fecha 

10 de octubre del 2023. 

5. Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Extraordinaria Nro. 031-2023 de 
fecha 12 de octubre del 2023 

6. Resolución Administrativa Nro. 052-2023, de fecha 11 de octubre de 2023, 
que contiene la Décima Tercera Reforma al presupuesto participativo del 
año 2023.  

7. Clausura. 
 
PRIMERO: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- El Señor Ingeniero Darwin Enrique 

Azes Llumitaxi Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Gonzalo Pizarro, dispone a Secretaría proceda a constatar el quórum. 

Atendiendo lo dispuesto por el señor alcalde se procede a tomar asistencia de los 

señores concejales que se encuentran en la presente sesión. Señores concejales: 

Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, presente; Jorge Edizon Tipanluiza Vega, 

presente; Luis Arturo Narváez Burbano, presente; Rosa Patricia Vargas Grefa, 

presente; Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, presente y Darwin Enrique Azes 

Llumitaxi, presente. Secretaría informa que se encuentran 5 señores Concejales 

presentes más el señor Alcalde. Por consiguiente, existe quórum reglamentario 

para la presente sesión ordinaria, seguidamente el Señor Ingeniero Darwin Enrique 

Azes Llumitaxi Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
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Cantón Gonzalo Pizarro, saluda a los señores concejales y agradece por la 

presencia a la sesión ordinaria. 

SEGUNDO: INSTALACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA.- Ingeniero Darwin 

Enrique Azes Llumitaxi Alcalde del cantón Gonzalo Pizarro Indica, compañeros 

Integrantes del Pleno del Concejo, sean bienvenidos, siendo  el día y la hora 

establecido para la realización de la presente sesión ordinaria y esperando el 

tratamiento de cada uno de los puntos anunciados en la convocatoria y existiendo 

el quórum reglamentario, me permito dar por instalada la presente sesión ordinaria 

del Pleno del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Gonzalo Pizarro, siendo las 09H00 del día indicado.  

TERCERO: APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. – El Ingeniero Darwin Enrique 

Azes Llumitaxi Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Gonzalo Pizarro indica, compañeros Concejales está a consideración el 

orden del día establecido en la convocatoria 032-2023 de sesión ordinaria. 

 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa: Buenos días señor Alcalde, 

compañeros Concejales, señores funcionarios, de la manera más especial solicito 

se considere agregar otro punto al orden del día, en este caso sería conocimiento y 

aprobación del proyecto denominado rescate y fortalecimiento de la cultura 

milenaria-kallary kawsay 2023.                                 

 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano: Buenos días señor Alcalde, compañeros 

Concejales, quiero apoyar la moción de la compañera Patricia Vargas para que se 

incluya al orden del día la aprobación del proyecto kallary kawsay 2023.   

 

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi: Es elevado a moción para que se 

incluya al orden del día el punto referente al conocimiento y aprobación del 

proyecto denominado rescate y fortalecimiento de la cultura milenaria-kallary 

kawsay 2023 y tiene el apoyo, por lo tanto, se dispone al señor Secretario, se sirva 

tomar la respectiva votación.   

Secretaría General y de Concejo: Se procede a tomar la respectiva votación a los 

integrantes del Concejo.   

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, a favor de la moción. 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega, a favor de la moción. 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano, a favor de la moción.   

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa, proponente de la moción. 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, a favor de la moción.   

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, a favor de la moción. 
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Con 6 votos favorables, los miembros del Concejo presentes resuelven: 

 

RESOLUCIÓN Nro. 090 – 2023 
 

INCLUIR COMO SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA 
CONVOCATORIA NRO. 032-2023 DE SESIÓN ORDINARIA, EL CONOCIMIENTO 
Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO RESCATE Y 
FORTALECIMIENTO DE LA CULTURA MILENARIA-KALLARY KAWSAY 2023.   
 
 
CUARTO: Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria Nro. 030-2023 
de fecha 10 de octubre del 2023.  
 
Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega: Señor Alcalde si me permite, en mi caso 

se ha leído el acta en mención y no tengo nada que añadir o suprimir, está muy 

bien y lanzo como moción para que se haga la aprobación respectiva.   

 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe: De mi parte apoyo la moción 

presentada por el compañero concejal Jorge Tipanluiza. 

 

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi: Es elevado a moción la aprobación del 

acta 030-2023 y tiene el apoyo, por lo tanto, se dispone al señor Secretario, se 

sirva tomar la respectiva votación.  

 

Secretaría General y de Concejo: Con la respectiva autorización de Alcaldía se 

procede a tomar la respectiva votación a los integrantes del Concejo. 

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, a favor de la moción. 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega, proponente de la moción. 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano, a favor de la moción. 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa, a favor de la moción. 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, a favor de la moción.  

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, a favor de la moción. 

 

Con 6 votos favorables, los miembros del Concejo presentes resuelven: 

 

RESOLUCIÓN Nro. 091 – 2023 
 

APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NRO. 030-2023 DE FECHA 10 
DE OCTUBRE DEL 2023.   
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QUINTO: Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Extraordinaria Nro. 031-
2023 de fecha 12 de octubre del 2023    
 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe: Señor Alcalde mociono para que se 

apruebe el acta 031-2023 de sesión extraordinaria.  

 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa: De mi parte apoyo la moción 

presentada por el compañero concejal Wilmer Corrales. 

 

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi: Es elevado a moción la aprobación del 

acta 031-2023 y tiene el apoyo, por lo tanto, se dispone al señor Secretario, se 

sirva tomar la respectiva votación.  

 

Secretaría General y de Concejo: Con la respectiva autorización de Alcaldía se 

procede a tomar la respectiva votación a los integrantes del Concejo. 

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, a favor de la moción. 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega, mi intervención fue clara y se había pedido 

que se apruebe el proyecto con la modificación del componente de la ordenanza 

que no se considere dentro del proyecto, me acojo al artículo 58 atribuciones de los 

concejales, dentro de estas atribuciones está presentar proyectos de ordenanzas 

cantonales en el ámbito de sus competencias, con esa observación apruebo la 

moción.  

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano, a favor de la moción. 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa, a favor de la moción. 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, proponente de la moción.  

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, a favor de la moción. 

 

Con 6 votos favorables, los miembros del Concejo presentes resuelven: 

 

RESOLUCIÓN Nro. 092 – 2023 
 

APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA NRO. 031-2023 DE 
FECHA 12 DE OCTUBRE DEL 2023.   
 

 
SEXTO: Resolución Administrativa Nro. 052-2023, de fecha 11 de octubre de 
2023, que contiene la Décima Tercera Reforma al presupuesto participativo 
del año 2023. 
 
Director Financiero Ingeniero Homero Sánchez: Si muchas gracias señor 

Alcalde, señores Concejales. Compañeros funcionarios, en días anteriores 

habíamos recibido una información de parte de la Dirección de Obras Públicas, 
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donde nos hacen conocer que una vez nombrados los proyectos para el 

adecentamiento de las instalaciones del recinto ferial de la parroquia Lumbaqui, 

cantón Gonzalo Pizarro y también de los adecentamientos de los parterres de las 

avenidas principales del cantón Gonzalo Pizarro, que ha hecho falta cierta cantidad 

de dinero para poder hacer los trabajos que estaban planificados y para que estas 

obras queden utilizables o al servicio de la población, tal es el caso de que en la 

adecuación del recinto ferial nosotros tenemos de 27.586 dólares nos manifiesta 

que se necesita 83.93.40 dólares entonces la diferencia es de 55.507.40 dólares 

para poder atender esta necesidad, así mismo en el adecentamiento de parterres 

nosotros en el presupuesto teníamos 9.000 dólares, para poder realizar este 

adecentamiento o estos trabajos se necesitan 34.401.12 dólares por lo que se 

pretende hacer una reforma, ya con la aprobación del señor Alcalde tomar 

25.401.12 dólares de que partida, en el presupuesto teníamos una partida 

denominada adecentamiento del coliseo deportivo de la parroquia Lumbaqui, 

presupuestado 97.750 dólares, entonces el Director de la Unidad Requirente ha 

manifestado que no se va a intervenir en el coliseo por lo que el valor a tomarse 

haciende a 80.908.52 dólares, se los tomará de esta partida, claro que los 

justificativos los tienen ellos, nosotros hemos procedido a devolverle los proyectos, 

una vez que sea aprobado la reforma presupuestaria por parte del señor Alcalde y 

conocida por el concejo, se procederá con el trámite para la certificación de ser el 

caso; eso señor Alcalde lo que yo puedo explicar, si hay alguna pregunta estoy 

dispuesto a atenderla.   

 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano: Señor Alcalde creo que es importante 

esta reforma, nada más hacer hincapié en el informe que presenta el Director 

Financiero, hace un llamado de atención a las unidades por el tema de los planes 

operativos, Alcalde creo que sería importante un poco corregir estos temas porque 

a veces como que se deja pasar mucho tiempo el tema de los planes operativos 

después nos vemos en la necesidad de estar haciendo estas reformas, entonces si 

sería importante ir trabajando este tema para que a futuro ya no tener estos 

inconvenientes de planificar una cosa y se construye otra, eso de mi parte Alcalde y 

propongo para que se de por conocida esta resolución. 

 

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero: Si bien venimos trabajando con un 

presupuesto prorrogado, yo creo que esta planificación viene de la administración 

anterior, entonces es entendible que los compañeros no estén al tanto, yo soy muy 

partidario que se atienda los escenarios deportivos, soy enfermo del deporte, pero 

también soy consciente que ya no debemos invertir en ese coliseo en reparaciones 

ni parches, debemos comenzar a pensar en nuevo escenario digno a la actualidad, 

digno a lo que se merecen los compañeros deportistas, sería ilógico oponerme a la 

restructuración económica que se está dando porque las otras partes también son 
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situaciones que ameritan una muy buena atención inmediata, pero yo quiero que 

adquiramos el compromiso señor Alcalde que para el próximo presupuesto, se 

considere un nuevo escenario como es el coliseo y vamos pensando en derrocar 

ese coliseo porque su vida útil ya terminó. Sabemos que no contamos con mucho 

presupuesto, pero se debemos gestionar en todas las instancias posibles y tratar 

de buscar el presupuesto para construir el nuevo coliseo. De igual forma quisiera 

hacer una propuesta, que en lugar de los parterres invirtamos en el paso peatonal y 

ciclístico al mismo tiempo.                

 

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi: Es elevado a moción se dé por conocida 

la Resolución Administrativa Nro. 052-2023, de fecha 11 de octubre de 2023, que 

contiene la Décima Tercera Reforma al presupuesto participativo del año 2023 y 

tiene el apoyo, por lo tanto, se dispone al señor Secretario, se sirva tomar la 

respectiva votación.  

 

Secretaría General y de Concejo: Con la respectiva autorización de Alcaldía se 

procede a tomar la respectiva votación a los integrantes del Concejo. 

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, a favor de la moción. 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega, a favor de la moción. 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano, proponente de la moción. 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa, a favor de la moción. 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, a favor de la moción.  

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, a favor de la moción. 

 

Con 6 votos favorables, los miembros del Concejo presentes resuelven: 

 

RESOLUCIÓN Nro. 093 – 2023 
 

DAR POR CONOCIDA LA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NRO. 052-2023, DE 
FECHA 11 DE OCTUBRE DE 2023, QUE CONTIENE LA DÉCIMA TERCERA 
REFORMA AL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DEL AÑO 2023.  
 
 
 
SEPTIMO: REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL PROYECTO DENOMINADO 
RESCATE Y FORTALECIMIENTO DE LA CULTURA MILENARIA-KALLARY 
KAWSAY 2023.                                 
 
Director de Desarrollo Social, Economista Robinson Aguacunchi: Buenos días 

señor Alcalde, señores Concejales, compañeros, bueno el objetivo de este 

proyecto es fortalecer la cultura de los pueblos y nacionalidades indígenas del 

cantón Gonzalo Pizarro, este proyecto está institucionalizado mediante ordenanza 
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a fin de mantener vivas las manifestaciones culturales, buscamos fortalecer la 

estructura organizativa de los pueblos indígenas del cantón Gonzalo Pizarro, en 

este caso la nacionalidad quichua y cofán como actores claves y bueno esto 

también va relacionado con la reactivación económica de los sectores donde se 

estarán efectuando estas actividades.    

 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano: Señor Alcalde considero que este evento 

es muy importante porque según la planificación que se tiene hay varias 

actividades turísticas que han sido un éxito en el cantón y que de igual forma 

rescata la cultura que tenemos, entonces pienso que debemos seguir trabajando 

en esto y seguir mejorando, creo que en función al tiempo hay pocas actividades, 

entonces hay que pensar en extender y organizar de una mejor manera, yo más 

bien apoyar estas iniciativas y propongo para que se apruebe la ejecución del 

proyecto.    

 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega: Bueno está considerado ya en la 

ordenanza, la parte legal está sustentada, el monto es bastante manejable, el 

proyecto reúne un aspecto muy indispensable que es la participación de los 

involucrados que es fundamental y veo aquí que han anexado el registro de firmas 

de las partes involucradas, esto es una prueba que el proyecto se lo realizó 

acogiendo los criterios de las personas involucradas y eso es super necesario, 

quiero pedir que también en lo posterior, Economista usted que está a cargo del 

proyecto, luego de la ejecución que se haga una evaluación posterior al proyecto, 

se haga una evaluación y se observe en que podemos mejorar, porque he visto 

que los proyectos no hacen esa evaluación, lo demás pues no hay ningún 

inconveniente, para mi es necesario rescatar la cultura, el idioma que se está 

perdiendo.  

 

Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi: Es elevado a moción se apruebe el 

proyecto denominado rescate y fortalecimiento de la cultura milenaria-kallary 

kawsay 2023 y tiene el apoyo, por lo tanto, se dispone al señor Secretario, se sirva 

tomar la respectiva votación.  

 

Secretaría General y de Concejo: Con la respectiva autorización de Alcaldía se 

procede a tomar la respectiva votación a los integrantes del Concejo. 

Concejal Jefferson Hugo Tenorio Guerrero, a favor de la moción. 

Concejal Jorge Edizon Tipanluiza Vega, a favor de la moción. 

Concejal Luis Arturo Narváez Burbano, proponente de la moción. 

Vicealcaldesa Rosa Patricia Vargas Grefa, a favor de la moción. 

Concejal Wilmer Gustavo Corrales Quishpe, a favor de la moción.  
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Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, a favor de la moción. 

 

Con 6 votos favorables, los miembros del Concejo presentes resuelven: 

 

RESOLUCIÓN Nro. 094 – 2023 
 

APROBAR EL PROYECTO DENOMINADO RESCATE Y FORTALECIMIENTO 
DE LA CULTURA MILENARIA-KALLARY KAWSAY 2023.                                  
 
 
OCTAVO: Clausura. – El señor Alcalde Darwin Enrique Azes Llumitaxi, agradece 
por la presencia de los señores Concejales, con ello procede a clausurar la 
presente sesión ordinaria, siendo las 10h15 minutos del día martes 17 de octubre 
del 2023. Firmando para constancia el señor Alcalde y el infrascrito Secretario, que 
certifica. 

 
 
 
 
 
  Ing. Darwin Azes Llumitaxi  
            ALCALDE 

      
 
 
 
 
          Ab. Edwin Méndez Peñafiel  

SECRETARIO DE CONCEJO 
 

 

 

 

 

 

 


